



# 利比亚承诺 停火、政改

非洲联盟(非盟)25日在位于埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴的总部与利比亚政府代表团就利比亚目前局势举行会谈。

非盟委员会主席让·平在当天深夜举行的新闻发布会上说,代表团口头承诺利比亚政府将全面落实非盟关于利比亚问题专门委员会提出的路线图计划。

让·平说,利比亚政府承诺实施停火,并实行政治改革,以解决国内危机。

非盟关于利比亚问题专门委员会提出的五点路线图计划主要包括:保护平民和结束敌对行动;保障受影响的人群接受人道主义援助;启动不同政党之间的对话,朝着结束危机方向努力;建立有广泛代表性的过渡时期和启动必要的政治改革,满足利比亚人民的诉求等。

本月17日,联合国安理会通过第1973号决议,同意在利比亚设立禁飞区。19日晚,法国、美国 and 英国开始对利比亚进行军事打击。此后,加拿大、比利时、西班牙、挪威、丹麦等国也宣布加入对利比亚的军事行动。利比亚政府说,西方国家的军事打击造成利比亚大量平民伤亡,机场、海港等基础设施严重损坏。

让·平24日重申非盟反对外国军队干预利比亚局势,并表示已经邀请利比亚政府和反政府代表于25日在亚的斯亚贝巴会面,以期就达成停火协议展开谈判。



一名向班加西方向撤退的士兵从皮卡车上跌落

## 多国部队继续轰炸利比亚目标

多国部队25日继续攻击利比亚境内目标,英国和法国战机当天对利比亚东部的政府军阵地和装甲车辆发动数次攻击。多国部队发射多枚巡航导弹,出动战机,攻击利比亚首都的黎波里、东部重镇艾季达比耶等地目标。

英国数架“旋风”战机向政府军装甲车辆发射“硫磺”导弹,击毁部分目标。

按照英国的说法,这些车辆危及当地平民安全。当地居民说,轰炸引发巨大火球,伴随着剧烈的爆炸声。

政府军25日在艾季达比耶与反政府武装展开激烈战斗。另外,多国部队继续攻击的黎波里等地的防空设施、炮兵阵地、指挥所等政府军目标。

五角大楼25日提供的数据显示,24

日至25日,美国军舰和潜艇共发射16枚“战斧”巡航导弹,攻击利比亚境内目标。自英国、法国、美国等国19日发起军事行动以来,多国部队至少发射170枚“战斧”巡航导弹。

利比亚卫生部门官员25日说,20日至23日至少有114人在西方联军的军事打击中死亡,445人受伤。

## 利比亚反政府军用玩具枪打仗

在利比亚政府军和反对派的战斗中,利比亚反政府武装打头阵的都是那些来自所谓“解放区”的普通居民。他们虽然“战斗热情很高”,但武器装备和军事素质都非常差,有人甚至是拿着塑料玩具枪上战场。这样一群人在前线都是怎么打仗的,来看战地记者的报道。

班加西郊外的道路,几乎成了利比亚政府军装甲车的墓地。这些装甲车都是在联军连日的空袭中被摧毁的。一个小时之后,记者抵达了反对派的战争前

线。没有战壕,也没有沙袋,并且装备很差,只有一心想进攻首都的黎波里的反政府军战士。

这里距离卡扎菲军队控制的军事重镇艾季达比耶只有8公里。反政府军的装备以轻武器为主,而对面的政府军则拥有坦克、大炮和车载火箭。反政府军只能用望远镜,远远地察看对手的动静。有反对派武装分子表示,如果反政府军试图逼近卡扎菲的部队,就会瞬间被消灭干净。

另一名反对派武装分子还向记者展

示了他根本就不能打仗的武器。

就在这时,不到50米外的地方接连发生了3次爆炸。

几分钟之后,正当记者要离开时,反政府军在附近一个安全一点的地方重新聚集。他们没有人领导,也没有近距离的空中支援,只能巴望着西方联军的空袭,能帮他们摆脱困境。

在班加西的医院里,从艾季达比耶战斗前线撤回来的反政府军伤员只能接受简单的包扎治疗。

## 利比亚所有军官都被“官升一级”

据利比亚官方电视台报道,利比亚领导人卡扎菲25日签署命令,将利比亚军队中所有的军官都“官升一级”,同时得到晋级的还有利比亚安全和警察部门的官员。这些军官被官升一级的理由,是因为他们“在抗击新的十字军侵略战争中的英勇表现”(卡扎菲语)。

另据利比亚卫生部门的官员向新闻界透露,截至25日,西方国家联合军队在对利比亚的军事行动中,已经造成114人死亡,数百人受伤,这些数字还会进一步攀升。

## 卡塔尔战斗机开始执行巡逻任务

据卡塔尔通讯社25日报道,卡塔尔战斗机当天开始在利比亚空域执行巡逻任务。这是阿拉伯国家首次参与由法国、英国和美国发起的打击利比亚的军事行动。

据法国军方消息,两架卡塔尔空军的“幻影”战斗机当天在两架法国战斗机的陪同下执行了首次巡逻任务。

